Vyrok, pravdivostni hodnota vyroku, negace, konjunkce, disjunkce, implikace, ekvivalence.
Kvantifikatory, matematické véty a jejich dukazy.

Mnozina, vztahy mezi mnozinami, operace s mnozinami, intervaly. Vennovy diagramy,
slovni ulohy.

1. Napiste tabulky pravdivostnich hodnot konjunkce, disjunkce, implikace, ekvivalence a
jejich negaci.

2. Urcete pravdivostni hodnotu vyrokovych formuli:
a) (4= B)A(B= 4)

b) (4= B)=(4rB)
¢) (A= B)=(B= 4)
d) (4vB)A(4vB)

e) (4= B)=(41B)
f) (AAB)= (4= B)
g) [(A=B)rd]=B

h) [(A = B)AB|= 4

3. Rozhodnéte, zda nasledujici slozeny vyrok je tautologie:
2= (X' vY) =2 AY)= (X))
X=>F=2)]e[xAr)=Z]

he
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Napiste obménu, obraceni a negaci véty : Vn e N;2n~ = 2|n.

5. Urcete, zda nasledujici véty jsou ekvivalentni :
Doma mi chybi chleba nebo mi chybi maslo.
Jestlize mi doma nechybi chleba, chybi mi maslo.

o)

. Negujte nasledujici vyroky:
— Tato rovnice ma aspon tfi realné koteny.
— Nejvyse tii Zaci ziskali vyznamenani.
— Aspon jeden zak feSi matematickou olympiadu.
— Kazdy den je ditvod k radosti.

7. Ugast t¥i dcer pii uklidu domacnosti 1ze vystihnout témito formulemi :
(A AB)=C';(AvB)=C;(C= 4)= B.
Rozhodnéte, zda jsou za téchto predpokladii spravné tyto otcovy tsudky:
— Jestlize neuklizi A, pak neuklizi B.
— Jestlize neuklizi B pak neuklizi A.

8. V dilné¢ jsou tfi stroje, které pracuji podle téchto podminek: Pracuj-li prvni stroj, pracuje i
druhy stroj. Pracuje druhy nebo tieti stroj. Nepracuje-li prvni stroj, nepracuje ani tieti
stroj. Jaké jsou moznosti pro préci této trojice strojii?

9. Petr a Pavel cekaji pied kinem na své spoluzdky Adama, Botka a Cyrila. Petr tvrdi: “
Jestlize pfijde Adam a soucasné¢ Bietislav, potom piijde i Cyril*. Pavel fika: ,,Ja si
myslim, ze pfijde-li Adam a zaroven nepiijde Cyril, pak nepfijde ani Bietislav.
Rozhodnéte, zda oba chlapci fikaji totéz.
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. Pro provozni dobu tii benzinovych stanic A,B,C v ur¢itém mést¢ plati tyto podminky :

Vzdy je v provozu benzinova stanice A nebo C. Stanice C je mimo provoz, prave
kdyz je otevieno ve stanici A. Ma-li prodejni dobu stanice C, pak stanice A neni
v provozu a je v ¢innosti stanice B. Urcete vSechny moZznosti provozu téchto tii
benzinovych stanic.

. Lakomé hospodyni nékdo zakousl slepici. Nemohl to byt nikdo jiny nez liska Ryska, liska

Mrska nebo liska Drska. Hospodyn€ uz mozné zlodéje dobte znala, a tak védéla:
1. Nebyla-li to Ryska, nebyla to ani Mrska.
2. Drska se pousti do akci jen s RySkou.

Vyberte z nasledujicich moznosti nutné pravdivé tvrzeni.

a) Mrska je vinna.

b) Ryska je nevinna.

¢) Ryska je vinna.

d) Na skutku se nepodilely vSechny tfi lisky soucasn¢.

e) Mrska se na smutném konci slepice nepodilela.

Rozhodnéte, zda pro viechny podmnoziny A, B, C dané zékladni mnoiny Z plati:
a) AN(BUC)=(4NB)N(4NC)
b) AUBNC)=[(4uB)n(4uC)]u(4nC)
¢) (AUB)NC'=(ANC)U(BNC)
d) (AUB)N(4UC)=A4U(BNC)

V potravinaiském obchodé se objevily dva nové druhy syri. Ze 153 zékazniki, ktefi
prosli béhem jedné hodiny obchodem, jich 65 neodolalo koupi prvniho druhu; druhy druh
zakoupilo 49 zdkaznikd. Téch, ktefi zakoupili oba druhy syri, byla pouze jedna pétina
poctu téch zakaznikd, kteti zakoupili aspon jeden druh. Kolik zédkaznikti koupilo pouze
prvni druh? Kolik pouze druhy druh; kolik oba druhy a kolik jich odolalo obéma svodim?

Na Skole je pévecky sbor a vytvarny krouzek. Z oktavy A, ve které studuje 25 zak,
nenavstévuje zadny z téchto krouzkl 10 studentii. Do péveckého sboru chodi o 5 Zaki
ttidy vice nez do vytvarného krouzku. Pouze do vytvarného krouzku chodi dvakrat vice
zakl oktavy A nez téch studentii tfidy, kteti chodi do obou krouzkii soucasné. Urcete
kolik z4kt chodi jen do p€veckého sboru a kolik do vytvarného krouzku?

. Ze 30 zé&ku jedné tfidy bylo 7 zakid o prazdninach na rekreaci v Chorvatsku a prave tolik

v Recku; Italii navstivilo 5 7akt.V Zadné z téchto tii zemi nebylo 16 zaku, viechny tii
navstivil jeden zdk. V Recku 1 Italii byli 2 zaci, v Italii i v Chorvatsku 1 zak. Kolik zakt
navstivilo o pradzdnindch Chorvatsko, nebo Recko, Italii nebo Chorvatsko, Recko nebo
Italii?

16. V cestovni kancelaii prodali béhem jednoho dne celkem 166 poukazi na zahrani¢ni

17.

rekreaci. Leteckych zajezdi bylo prodano dvakrat vice nez zdjezdii do Chorvatska.
Z4jezdl do Chorvatska, jez nejsou letecké, bylo prodano o 40 vice nez leteckych zajezda
do Chorvatska. Zajezdi, jez nejsou ani letecké ani do Chorvatska, bylo proddno o 30
méné nez téch zajezdl do Chorvatska, jez nejsou letecké. Kolik bylo prodano zéjezdi do
Chorvatska? Kolik bylo prodano leteckych zajezda jinam nez do Chorvatska?

Ze 124 studentl odebiralo alespon jeden ze dvou studentskych Casopist jen 68 studentt.
Prvni ¢asopis neodebiralo 82 studentil, 63 studentli odebiralo prave jeden z obou casopisu.
Kolik studentii odebiralo prvni ¢asopis a kolik jich odebiralo druhy casopis?



